



齐鲁样板村朝阳居一角。

起碇奋楫抓建设 破浪前行书华章

济阳街道努力推动经济社会高质量发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 周宇彤

着力强化双招双引 按下发展“快进键”

为做好招商引资工作,济阳街道持续加强“双招双引”工作力度,筛选整理辖区招商资源,广泛开展产业招商、以企招商、闲置资源招商和全员招商,大力招引建链、补链、强链项目和高端人才,打好“双招双引”攻坚战,街道领导干部带头外出招商20余次,与客商实地对接洽谈100余次,共引进项目23个,到位资金32亿元。

目前,绿城荷畔春风、力高未来城、众海新天地等项目正在加快推进,龙域天城四期、五金建材城总部中心B、C座项目基本完工。同时,积极与省农科院水稻研究所对接,建立济阳水稻博士科研工作站,加快建立高层次人才队伍。

全力推进重点项目 示范引领促发展

济阳街道全力抓好两个市级重点项目建设,对列入全区重点调度的绿城荷畔春风项目、力高城市广场项目、智慧社区建设等29个重点项目,逐一落实街道包靠领导和包靠责任人,细化项目推进方案,及时帮助协调解决影响项目进度的问题,坚持精准施策、分类推动项目进展。

重点抓好园区项目建设,3月底完成了济北创新智慧产业园所在位置的村庄规划,并依据该村庄规划,利用园区现有条件,规划了占地面积约1941.6亩的高新技术创新智慧产业园区。投入资金56900余元,完成园区西框架路自来水管道工程240余米,更换园区排水管道6米,更换减速带40米,进一步优化了基础设施。

目前,园区在建项目5个,其中工达、惠恩和深入管等三家已建成投产。长兴工贸、佳合家具项目年内将建成投产。扩展园区规模,打造500亩的三箭产业园,实现园区扩容;扶持重点项目,重点培育以欧瑞激光为龙头的激光应用产业;注重单体培育,重点扶持上华科技研发实验室。

打好三大攻坚战 夯实发展强根基

勠力同心、攻坚克难。济阳街道坚决打好防范化解重大风险、脱

贫和污染防治三大攻坚战,巩固已有成果,聚焦突出问题,精准施策、扎实推进,加快形成标本兼治、系统发力的良性机制。

一是聚焦防范化解重大风险,不断探索党建统领下的智慧治理新模式,融合社区日常管理、红色物业服务、群众诉求解决、矛盾隐患排查化解等事务于一体,推动基层治理向智慧治理、主动治理转变,深入开展扫黑除恶专项斗争,震慑不法分子,维护和谐稳定的发展环境。

二是聚焦脱贫攻坚,投入资金100余万元,实施危房改造;保障饮水安全,对69户贫困户实施饮水安全改造。财政出资100余万元,为315户贫困户提升居住和生活环境。坚持项目带动,投资山东丰尔达物流有限公司项目8个,西城1个,共计397万元;投资60万元,建设村级产业扶贫项目2个(1个大棚和1个浅水藕项目);投资440万元,实现了11个贫困村光伏项目全覆盖,带动贫困户就业342人;对22个扶贫项目安排三级管护责任人,实现年收益100余万元,贫困户收入更加稳定、更加可观。

三是聚焦污染防治,持续抓好空气质量治理,带班领导定期带领生态环保办公室、夜间值班干部深入企业定期开展环保夜查,坚决杜绝不达标排放等环保问题发生;坚持监测点周边扬尘治理常态化,严格落实道路保洁、裸露土地覆盖、工地围挡等各项扬尘防治措施,做好重点区域洒水抑尘工作;落实网格化管理措施,抓好秸秆禁烧、垃圾禁烧等工作;加快铸造企业转型升级,关停取缔“散乱污”企业5家。

加快产业业态转型 乡村振兴添活力

济阳街道利用区位优势,全面融入黄河国家战略,进一步振兴乡村经济。重振稍门黄河大米品牌,按照区长要求,重点推动黄河大米品牌保护振兴,积极与袁米集团对接,打造以水稻种植、稻蟹、稻鸭混合养殖,融入研学、旅游为主的乡村振兴发展核,以此为突破,带动沿黄片区水稻种植基地建设。

扩大村集体经济规模。借助去年、今年清理出的闲散地、建设用地发展壮大村集体经济。完善农村基础设施。建成小官庄、赵胡、田家“四好”农村路。投资40余万元,完成沟渠清淤工作,累计清理7万余方。做好齐鲁样板村建设。形成“两核两带四区”的空间结构。目前,10个乡村振兴齐鲁样板村正在加快施工进度,代家、朝阳、八里3村已完成总工程量的85%,其余7村完成50%。

持续壮大劳务产业。引导各村(居)成立劳务合作社,集中闲散劳动力,开展就业指导和技能培训,打造专业化、技术型村(居)劳务品牌。推动建设新型生态旅游业。从朝阳居到高楼村以南规划建设果蔬采摘园,加速产业转型升级。

加快城市形态提升 建设宜居“幸福城”

济阳街道坚持以人民为中心的发展思想,组织党员干部积极践行“一线工作法”和“保姆式”“店小二”服务,全力以赴加快推进民生项目工程。对170户贫困残疾人家庭进行无障碍改造,残疾人事业稳步推进。办理个体一次性创业补贴34人次,小微企业补贴62人次。建立“三级联防联控”网格化管理模式,7个社区共计划分为71个网格,涵盖23050户。

扎实做好回迁安置工作。目前,三箭馨阳嘉苑安置住房288套,各项工作圆满完成。开展国省道两侧环境卫生整治和农村环境卫生集中清理活动60余次,出动人工3600余人次,机械540余台次,清理垃圾死角和“三大堆”3800余方。推进垃圾分类工作全覆盖,建立了“党政主要领导包小区、其他领导包楼宇”责任制度,成功打造了陈朝社区和葛店村等5个示范社区、示范村居。

突出价值引领、教育引领、管理约束,率先开展“文明楼道”创建,成为全区创建“文明楼道”的标杆,居民文明素养不断提升。建成占地300平米,藏书10000册,全天候开放的泉城书房济阳街道分馆,配备自助借还机等自助设备,实现与济南市图书馆、各“泉城书房”分馆通借通还,为市民提供“家门口”的高品质阅读体验。

创新实干铸就梦想,勇毅笃行擘画蓝图。下一步,济阳街道将牢固树立真抓实干的鲜明导向,进一步坚定发展信心,转变工作作风,优化营商环境,找准差距,铆足干劲,争创一流。

济阳街道位于济阳区中东部,黄河流经长度17.5公里,辖区面积91.82平方公里,南部为规划区,中部为老城区,北部为稻区,区域特色明显。共辖77个村(居),其中村55个,居22个;总人口8万人,其中农村人口3.8万人。今年以来,济阳街道认真贯彻落实区委、区政府部署要求,持续抓好重点项目建设、“双招双引”、脱贫攻坚、人居环境整治、城市管理、信访维稳、环保整治等重点工作,全力以赴推进各项工作任务落实落地。1—9月份完成一般公共预算收入25003万元,完成预算的78.68%,同比增长4%。全社会固定资产投资36.66亿元,税收收入48327万元,较好地完成了区委区政府下达的各项经济任务。

▶区委书记吕灿华到济阳街道调研工作。

▼绿城发展集团到济阳街道考察交流。

